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ATAS

ATA DA SOLENIDADE REALIZADA NA 82ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 29/11/2012

Presidência do Deputado Dinis Pinheiro
Sumário: Destinação da interrupção dos trabalhos ordinários - Composição da Mesa - Registro de presença - Execução do Hino  

Nacional - Exibição de vídeo - Palavras do  Secretário Antônio Jorge de Souza Marques -  Palavras do Deputado Hely Tarqüínio - 
Entrega de placa - Palavras do Sr. Antônio Carlos de Barros Martins - Apresentação musical - Palavras do Sr. Presidente.

Destinação da Interrupção dos Trabalhos Ordinários
O locutor - Destina-se esta parte da reunião a homenagear a Fundação Hospitalar do Estado de Minas Gerais - Fhemig - pelos 35  

anos de sua criação.
Composição da Mesa

O locutor - Convidamos a tomar assento à mesa os Exmos. Srs. Antônio Jorge de Souza Marques, Secretário de Estado de Saúde,  
representando o Governador em exercício, Sr. Alberto Pinto Coelho; Antônio Carlos de Barros Martins, Presidente da Fundação 
Hospitalar do Estado de Minas Gerais - Fhemig -; João Batista Gomes Soares, Presidente do Conselho Regional de Medicina de 
Minas Gerais - CRM-MG - ; Gabriel de Almeida Silva Júnior, Vice-Presidente da Associação Médica de Minas Gerais; e Deputado  
Hely Tarqüínio, autor do requerimento que deu origem a esta homenagem.

Registro de Presença
O locutor - Registramos a presença dos Exmos. Srs. Marcus Flávio de las Casas Ignácio da Silva, Vice-Presidente da Fundação  

Hemominas; Márcio Delano Cruz, Diretor-Tesoureiro do Crefito, representando o Presidente, Sr. Hildeberto Lopes dos Santos; Paulo 
Emílio Tupi da Fonseca, Diretor-Geral do Hospital Universitário São José; Ronan Ramos, representando o Deputado Federal Eduardo  
Azeredo; Jacó Lampert, representando o Sindicato dos Médicos; Wagner Eduardo Ferreira, Vice-Presidente da Fhemig; Fernando 
Eduardo Guimarães de Carvalho, Chefe de Gabinete; as Exmas. Sras. Lívia Mara Ferreira, Diretora Assistencial; Hilda Maria Silveira  
Mesquita  Zschaber,  Diretora  de  Desenvolvimento  Estratégico  e  Pesquisa;  Mércia  Fátima  Cardoso  de  Andrade,  Diretora  de 
Planejamento, Gestão e Finanças; o Exmo. Sr. Alexandre Gorgulho Cunningham, Auditor Seccional da Fhemig; a Exma. Sra. Flávia  
de Queiroz Lima, Diretora de Gestão de Pessoas; e os Exmos. Srs. Júlio César Pinto, Procurador da Fhemig, e Paulo Pimenta de  
Figueiredo Filho, Diretor Administrativo-Financeiro da Unimed. Estendemos as nossas saudações aos demais Diretores e servidores 
da rede Fhemig.
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Execução do Hino Nacional
O locutor - Convidamos os presentes a ouvir o Hino Nacional, que será interpretado pelos músicos Guilherme Freire Garcia, no  

violão; Flávia Megda Garcia, na flauta transversal, e Renata Megda Garcia, na flauta tenor.
- Procede-se à execução do Hino Nacional.

Exibição de Vídeo
O locutor - Convidamos os presentes a assistir a um vídeo institucional.
- Procede-se à exibição do vídeo.

Palavras do Secretário Antônio Jorge de Souza Marques
Boa tarde a todos e todas. Saúdo o Deputado Dinis Pinheiro, grande Presidente desta Casa, grande liderança política, que tem  

colocado no mais alto patamar do cenário nacional a nossa Casa Legislativa. Cabe-me aqui, Presidente Dinis, a obrigação de destacar 
o que faz a Assembleia Legislativa em relação ao financiamento da saúde com esta grande luta do Assine + Saúde. Temos grande  
expectativa e otimismo, com este exemplo mineiro de quase 500 mil assinaturas, de que vamos conseguir, de fato, ter uma proposição 
capitaneada por esta Casa, mas com assinaturas populares, para resgatar o compromisso do ente federal com o financiamento da  
saúde. Parabéns, Dinis. O nosso eterno agradecimento por essa contribuição à agenda da saúde.

Saúdo o meu colega médico e Deputado Hely Tarqüínio, autor dessa proposição tão correta, que nós, pelo governo do Estado e, 
tenho certeza, pela Fhemig, agradecemos muito, pela qual se faz aqui uma homenagem aos 35 dessa instituição. Quando festejamos  
uma data tão importante como essa, de tudo que se faz nessa trajetória de luta, de conquistas, de dificuldades, nesta agenda tão difícil  
da saúde, podemos sintetizar e simbolizar todo esse esforço na figura do Dr. Antônio Carlos, nosso querido Foguinho, nosso amigo,  
colaborador, companheiro, que hoje, com sua brilhante equipe, dirige os destinos da nossa grande fundação hospitalar. Saúdo o nosso 
colega João Batista Gomes Soares, Presidente do CRM-MG, que, com muito brilhantismo, dirige os destinos desse Conselho, os  
caminhos difíceis de equilibrar as questões do exercício profissional junto aos órgãos públicos, ao exercício mais correto e ético da  
nossa  profissão,  em defesa  dos  médicos,  mas,  acima de  tudo,  em defesa  da  saúde.  Muito  obrigado,  Dr.  João  Batista,  por  sua  
permanente presença nas agendas públicas da saúde.

Cumprimento o Sr. Gabriel de Almeida Silva Júnior, Vice-Presidente da Associação Médica de Minas Gerais. Deixo o nosso abraço  
também ao  Dr.  Lincoln,  que  tem sido  constantemente,  na  Associação  Médica,  um parceiro  das  nossas  políticas  públicas.  Hoje  
trabalhamos com muita sinergia com as categorias profissionais, mas especialmente com a categoria médica, que tem, em vários  
aspectos, uma centralidade importante no nosso processo de trabalho, principalmente no hospitalar.

Já se falou da minha necessária indelicadeza de me retirar muito em breve em função de compromissos do governo. Peço muitas  
desculpas pela tolerância e pelo atraso. Fizemos um esforço para estar aqui presente. Eu não poderia, por diversos motivos, deixar de  
consignar também meu respeito, meu agradecimento e meu espírito otimista em relação a nossa Fhemig.

Talvez muitos não saibam, mas minha carreira profissional se inicia na Fhemig. Sou psiquiatra formado pela instituição. Tive a  
experiência muito singular de morar dois anos no hospício.  Morei  dentro do Raul Soares por dois anos. Aprendi muito sobre a 
Fhemig, sobre a minha carreira profissional. Só muito recentemente, questão de três ou quatro anos, deixei de clinicar. A minha vida, 
do ponto de vista pessoal, confunde-se com a Fhemig. A minha trajetória de médico, inclusive de militância na política pública, tem  
seu início por meio da residência na Fhemig. Então, esse é um primeiro aspecto, pouco relevante, mas muito importante para mim,  
muito subjetivado por minhas emoções, por meus afetos e, intrinsecamente, por minha vida pessoal e por minha carreira. Por isso quis  
muito estar aqui.

Como gestor, representando neste ato o Governador em exercício, deixo consignada aos diversos trabalhadores da Fhemig, aos 
parlamentares que aqui estão a nossa clara decisão, a nossa clara diretiva de investimento na Fhemig, de realinhamento estratégico da  
instituição. Neste momento temos de pensar a Fhemig das próximas décadas, dos próximos 30, 50 anos.

A  Fhemig  se  iniciou  com  uma  decisão  de  Estado  correta,  quando  fundiu  as  diversas  iniciativas  da  área  hospitalar.  
Independentemente de todas as dificuldades, os números por si só, Presidente Dinis - 80 milhões de atendimentos, não sei quantos  
milhões de internações -, mostram ao cidadão mineiro a força e a relevância da nossa Fundação. Maior do que os atendimentos, que  
saltam aos olhos, é a nossa perspectiva de futuro, a importância dela nisso que estou dizendo, de um certo realinhamento estratégico 
que a faz singular. Temos vicissitudes e singularidades no papel da Fhemig que são insubstituíveis, do ponto de vista do exercício  
público.

Somos, seguramente, o maior órgão formador de profissionais médicos, por meio de nossa residência. São 400 residentes, com a  
meta audaciosa de chegarmos em breve a 500 residentes, não é, Foguinho? É algo exponencial o nosso papel e o crescimento da  
Fhemig do ponto de vista dessa imensa responsabilidade estratégica com a saúde no que tange à formação de profissionais médicos e 
de outras carreiras, já que a Fhemig também é um vasto campo de atividades docentes e discentes.

Temos a visão estratégica de futuro em relação a papéis que só o poder público pode exercer na área hospitalar e que, portanto, em  
nosso  Estado,  somente  a  Fhemig  pode  exercer.  São  atividades  que  não  interessam ao  mercado  porque  concentram dispêndios 
financeiros ou, por suas particularidades, são inovadoras e buscam o estado da arte; e só o poder público com clara decisão política,  
como tem esse governo em relação à assistência hospitalar, pode exercer - exemplos são as questões do câncer; da infectologia, no  
Eduardo de Menezes; e dos compromissos públicos que assumimos agora em relação aos transplantes em Minas Gerais. Temos o  
Júlia, um hospital também vocacionado para os transplantes, superando as dificuldades da própria política nacional em relação a  
financiamento e outros entraves às filas de transplantes. Também temos o João XXIII, núcleo da urgência e emergência estadual, e  
aproveito para manifestar o meu respeito aos trabalhadores dessas instituições. Todas essas visões estratégicas para o futuro de Minas  
Gerais na saúde são, neste momento, robustecidas com financiamento e com uma clara decisão política.

Em 2013, vamos investir algo próximo a R$100.000.000,00 na infraestrutura da rede Fhemig. Precisamos reconhecer as nossas 
deficiências, muitas vezes mal compreendidas ou demagogicamente exploradas por segmentos que não têm outro interesse senão o de 
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trazer uma agenda conflitiva e demagógica para o ambiente da saúde. Fato é que, talvez até mais do que os opositores da saúde  
pública, temos a clareza de que há necessidades a serem supridas, mas é mister e crucial reconhecer o esforço do governo nesse 
aspecto.

Estamos assumindo reformulações estratégicas e de infraestrutura na Fhemig em locais, Foguinho, onde há 40 anos não havia 
investimentos verdadeiros. Também promovemos a superação de modelos arquitetônicos que eram corretos para o momento técnico-
científico passado, quando lutávamos contra a hanseníase, por exemplo, mas que hoje estão absolutamente superados pelo avanço da 
ciência ou pela mudança do quadro epidemiológico e nosográfico. Esses desafios realinham a Fhemig e a colocam no horizonte dos 
próximos 35 anos - e acho que essa talvez seja a nossa maior responsabilidade com a Fhemig.

Apagar incêndios é algo que fazemos todos os dias, nas nossas agendas da saúde, não é, Foguinho? Os trabalhadores que aqui estão 
sabem como somos constantemente atravessados pelas eventualidades, pela judicialização e por aspectos difíceis na nossa agenda,  
mas suportamos essa dificuldade momentânea porque temos visão de futuro, Dr. e Deputado Hely Tarqüínio. Temos a clareza de que,  
se dificuldades se colocam agora, temos um norte para suportar essas travessias, até porque temos convicção da importância capital 
para os mineiros da Fhemig, da nossa massa cinzenta na Fhemig e do corpo técnico da Fhemig - dos trabalhadores mais humildes aos 
médicos mais capacitados. Estamos certos de que temos um grande capital humano e científico, o qual, aliás, temos de explorar mais,  
transformando esses hospitais no centro da atividade dessas áreas estratégicas para o governo de Minas Gerais e para a cidadania 
mineira.

Quero muito festejar, por todos os aspectos. Quero muito parabenizar e me alinhar aos mais claros interesses da cidadania mineira  
em relação à assistência hospitalar, mas também aos interesses de melhores condições de trabalho e melhor remuneração, o que nem 
sempre é possível de imediato. Mas são convicções desse governo, que reconhece esse corpo de excelência e esse grande capital  
humano - os trabalhadores da Fhemig.

Sintetizo  esse  agradecimento  do  governo  na  figura,  mais  uma  vez,  do  nosso  Presidente,  Antônio  Carlos,  que,  tenho certeza,  
transmitirá à sua equipe, de forma efusiva, o nosso entusiasmo e o nosso otimismo quanto ao futuro, do Wagner, nosso companheiro, 
que muito me ajudou como adjunto, médico brilhante e respeitado, que agora se alinha na Vice-Presidência, em apoio ao trabalho  
magnífico do Foguinho, e de todos os trabalhadores. Enfim, a todos os trabalhadores o nosso reconhecimento, a nossa convicção de 
futuro, o nosso otimismo e a nossa manga arregaçada para trabalhar pela mineiridade, pelos mineiros, mas, acima de tudo, para  
sempre consagrar no mais elevado patamar de significância pública essa grande obra de todos nós, essa grande obra coletiva que é a  
Fundação Hospitalar. Parabéns, Fhemig! Vida longa, Fhemig! Parabéns, trabalhadores da Fhemig!

Palavras do Deputado Hely Tarqüínio
Exmo. Deputado Dinis Pinheiro, Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, de quem tenho a honra de ser 

comandado nesta Casa; Exmos. Srs. Drs. Antônio Jorge de Souza Marques, Secretário de Saúde, neste ato representando S. Exa. o  
Governador  em exercício,  Alberto  Pinto  Coelho,  que  justificou  sua  ausência;  Antônio Carlos  de  Barros  Martins,  Presidente  da  
Fhemig; João Batista Gomes Soares, Presidente do Conselho Regional de Medicina do Estado de Minas Gerais - CRMMG -; Gabriel  
de Almeida Silva Júnior, Vice-Presidente da Associação Médica de Minas Gerais; caros presentes; Sras. Deputadas, Srs. Deputados; 
trinta e cinco anos da Fhemig. O Poder Legislativo de Minas Gerais, atento às ações do governo como guardião do cidadão, houve por  
bem, por dever de justiça e atendendo a meu requerimento, realizar esta reunião especial para homenagear a Fhemig e comemorar os 
35 anos de atividades em prol da saúde de nossa gente. É uma instituição cuja finalidade é assistir pessoas em circunstâncias de  
sofrimento multiforme, agudo ou crônico, muitas vezes com risco de morte, promover a vida e a saúde dessas pessoas. Espaço e  
tempo são modos de percepção que nos permitem observar a Fhemig, essa constelação de 21 unidades, estrategicamente distribuída  
conforme o conceito de rede única - SUS -, com papéis diferenciados, para atender a todas as dimensões da saúde.

O Hospital João XXIII é o maior hospital da rede, sendo referência e excelência em urgência e emergência nas áreas clínica e 
cirúrgica,  em queimaduras  e  em traumatologia.  O atendimento integrado só é possível  graças  ao suporte das  demais  unidades:  
Hospital Galba Veloso, ortopédico, Hospital Maria Amélia Lins - que atende aspectos da traumatologia mais complexa -, Hospital  
Cristiano Machado - que atende casos de cirurgia e doentes que ficam por mais tempo internados -, Hospital Infantil João Paulo II, na  
urgência pediátrica.

A Fhemig possui também quatro maternidades de referência para atendimento à gestante de alto risco: Hospital Regional de Patos  
de Minas, Hospital Regional João Penido, em Juiz de Fora, e Hospital Júlia Kubitschek, em BH - todas com UTI neonatal e Casa da  
Gestante -, e Maternidade Odete Valadares, para atendimento complexo. Acrescente-se a essa constelação os hospitais gerais Júlia  
Kubitschek, em BH; Antônio Dias, em Patos de Minas; o Hospital Regional de Barbacena; e o Hospital Regional João Penido, em  
Juiz de Fora.  Cumpre lembrar,  ainda,  o Complexo de Especialidades do Hospital  Alberto Cavalcanti  e do Hospital  Eduardo de  
Menezes. Ressalte-se também a atividade do MG Transplantes.

O envelhecimento da população e a demanda crescente de pacientes com sequelas físicas e neurológicas, em razão do aumento de  
acidentes de trânsito, AVCs e outros, motivaram a criação do Complexo de Reabilitação. Foram transformados e adequados a esse 
novo perfil as ex–colônias Santa Isabel, em Betim; Padre Damião, em Ubá; Santa Fé, em Três Corações; e São Francisco de Assis, em 
Bambuí.

Para atender as normas exigidas pelas diretrizes da reforma na saúde mental, de conformidade com o SUS, contamos com as 
unidades Complexo Psiquiátrico de Barbacena, Centro Psíquico da Adolescência e Infância e Centro Mineiro de Toxicomania, além 
de Raul Soares e Galba Veloso, que tradicionalmente vêm servindo Minas Gerais nesse aspecto.

Apesar da intensa demanda no setor assistencial, a Fhemig mantém o idealismo e a busca por novos horizontes, tornando-se um  
potencial polo de pesquisas e de formação profissional. Seu programa de residencia médica é um dos mais procurados do País. Na  
área de formação profissional, conta com 180 mestres e 50 doutores.
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Sabemos que, para cumprir com denodo o seu papel, a Fhemig foi se adaptando e se transformando conforme as demandas, a  
evolução técnico-científica e as inovações na medicina, assim como na gestão ao longo destes 35 anos. Para isso, sempre contou com 
a dedicação e o compromisso de seus fiéis servidores em todos os setores e em todos os níveis, desde o mais humilde ao mais  
graduado, que se revezaram no tempo. A todos eles queremos, nesta hora, expressar a nossa gratidão.

Peço permissão para destacar dois hospitais, por meio dos quais rendo um tributo especial aos demais hospitais da rede, igualmente  
merecedores  de aplausos e reconhecimento.  O Hospital  João XXIII,  por  ser  carro-chefe da Fhemig,  referência e  excelência em 
traumatologia, urgências e emergências clínicas e cirúrgicas, queimaduras e outros, como já foi dito.

Sem qualquer esforço de memória, vem à minha imaginação o cenário da área hospitalar de Belo Horizonte, onde visualizo o  
imponente edifício do Hospital João XXIII, verdadeiro templo da saúde, com intenso trânsito de veículos na Avenida Alfredo Balena e 
adjacências, ora fluindo normalmente, ora congestionado. Ambulâncias com sirenes ligadas chegam trazendo doentes da grande BH e 
de outras cidades do Estado e também de Estados vizinhos. A entrada do pronto-socorro fica povoada de gente com fisionomia 
apreensiva. Pacientes, acompanhantes, motoristas, funcionários da recepção e até mesmo transeuntes e curiosos. Depois da recepção,  
do lado de dentro, observa-se um vaivém contínuo de todas essas pessoas nos corredores, salas, centros cirúrgicos e demais espaços,  
onde acontecem as primeiras avaliações e triagens de emergências. Um grande número de doentes são internados e submetidos ao  
tratamento  clínico  ou  cirúrgico,  conforme  a  gravidade  da  urgência,  por  equipes  especializadas  que  trabalham  sintonizadas  e 
articuladas, revezando-se durante o plantão de 24 horas.

Assim, no Hospital João XXIII, têm sido salvas muitas milhares de vidas para júbilo de suas famílias. Ao fim da jornada, vemos a  
imagem da troca de plantões dos dedicados servidores da Fhemig, num ambiente de trabalho e humanismo sobretudo ético.

Na sequência, homenageio o Hospital Regional Antônio Dias, de Patos de Minas, por sua acreditação. Esse hospital faz parte do 
meu histórico profissional e ocupa lugar especial no meu coração. Durante o período em que tive o privilégio de ser seu Diretor,  
busquei juntamente com seus abnegados servidores prepará-lo para novos tempos, com mais espaço e tecnologia. Iniciamos esse  
trabalho com a construção de um pronto-socorro por meio da iniciativa da Associação dos Amigos do Hospital Regional - Ahrad -, 
entidade filantrópica com apoio decisivo e solidário dos produtores rurais.

A seguir,  despertado por esse empreendimento, o Estado pôs à disposição a contratação do quadro de funcionários - médicos,  
enfermeiros, auxiliares de serviços, técnicos - e, assim, conseguimos inaugurar o pronto-socorro - PS - de caráter regional na segunda  
metade da década de 1980.

A partir desse momento, a Fhemig se identificou com os nossos sonhos, e, com apoio incondicional do Estado, buscando recursos  
aqui e ali, mais verbas estaduais e federais, fomos construindo aos poucos, por módulos, um projeto ambicioso, que se traduziu em 
um complexo hospitalar de referência da macrorregião do Alto Paranaíba e Noroeste de Minas Gerais,  tendo como prioridade o 
trauma, as emergências clínicas e cirúrgicas, além da maternidade, da formação profissional e também da residência médica.

Em 2011, para nossa alegria, tornou-se o primeiro hospital público da Rede Fhemig a receber a acreditação. Essa acreditação  
evidencia parâmetros de qualidade dos serviços das equipes multidisciplinares, da missão e dos valores de uma instituição que muito 
nos orgulha. Afinal, foram muitas rodadas de visitas,  entrevistas e auditorias, para que a empresa certificadora aprovasse todo o 
conjunto de exigências, conferindo-lhe assim a acreditação.

Nesta hora, manifesto a nossa homenagem à Diretora Maria de Fátima Braz, aqui presente, pessoa determinada e atuante, assim 
como a todos os servidores que fazem e fizeram a história do hospital regional.

Agora, mais uma vez, com a devida vênia, quero registrar aqui o empenho do Governador Anastasia, grande arquiteto de dois 
mandatos  do  governo  Aécio  Neves  e  grande  gestor  que  é,  que  vem procurando realizar  uma administração  fundamentada  nos  
princípios constitucionais, que tem o primado de socializar o direito, sem preconceito e sem exclusão do cidadão. Assim têm sido as 
decisões para a saúde e demais indicadores sociais, em que pesem as mil dificuldades e circunstâncias adversas de caráter econômico, 
social e administrativo. Em síntese, o Governador Anastasia, com a sua iluminada inteligência, tem feito um esforço hercúleo para 
diminuir a diferença abismal entre a realidade existencial do nosso povo, promovendo o desenvolvimento, a paz e a justiça social.

Mais uma vez, gostaríamos de pedir permissão para reconhecer o trabalho do nosso estimado Dr. Antônio Carlos Martins de Barros, 
grande timoneiro das águas, às vezes calmas, e também das tempestades, que o serviço público impõe a um administrador. Ora afável,  
ora enérgico, sempre decide a favor do grande público de Minas Gerais, que merece saúde de primeira qualidade. Sempre na luta pelo  
desenvolvimento da saúde, realiza uma gestão importante, às vezes difícil, porque geralmente fazer a álgebra da saúde é muito difícil.  
Temos uma saúde subfinanciada, não por culpa do governo, mas também por culpa da Constituição. Estamos com todos os Estados 
buscando fazer com que o Congresso Nacional aprove uma lei, que será proposta e votada lá, para que sejam gastos 10% do PIB com  
a saúde. O Brasil ainda é um país que gasta com a saúde conforme os países da África, ou seja, muito pouco.

Então, por tudo que o Dr. Antônio Carlos tem entregado, a nossa homenagem. A vida dele é uma verdadeira entrega à Fhemig.  
Todos  conhecemos  a  forma  como  ele  trabalha.  Foi  Diretor  do  Hospital  João  XXIII,  e  a  sua  história  fez  com  que  todos  o  
recomendassem para dirigente. A Fhemig se confunde com a vida do Dr. Antônio Carlos. Sou seu amigo; nós o conhecemos. Todos 
que o conhecem sabem que a vida dele se confunde com a existência desse hospital, ao qual dedica a sua vida. Portanto, a nossa 
homenagem sincera ao Dr. Antônio Carlos por sua dedicação. Ele às vezes sacrifica a própria família com a sua ausência em casa,  
porque está no hospital diuturnamente, cumprindo a sua missão, como grande timoneiro. Quero abraçá-lo, neste momento, de forma 
emocionada, para desejar que Deus ilumine a sua vida e lhe dê muita saúde, para que continue dessa forma.

Quero agradecer também ao Dr. Antônio Jorge, Secretário de Saúde, que teve de se retirar, o apoio que nos tem dado. As suas  
palavras são acompanhadas pelas suas ações enérgicas, eficazes, que objetivam assistir o povo de Minas Gerais e dar um exemplo  
para o Brasil.

Por  último,  gostaria  de  fazer  apologia  à  fábula  “Mito  do  Cuidado”,  de  Higino,  escravo e  filósofo  de César  Augusto,  e  suas  
implicações,  lembrando que a história da Fhemig se confunde com o princípio do cuidado. “Certo dia,  Cuidado, passeando nas 
margens do rio, tomou um pedaço de barro e moldou-o na forma do ser humano. Nisso apareceu Júpiter e, a pedido de Cuidado,  
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insuflou-lhe o espírito. Cuidado quis dar-lhe um nome, mas Júpiter lho proibiu, querendo ele impor o nome. Começou uma discussão  
entre ambos. Nisso apareceu a Terra, alegando que o barro é parte de seu corpo e que, por isso, tinha o direito de escolher um nome.  
Gerou-se uma discussão generalizada e sem solução. Então todos aceitaram chamar Saturno, o velho Deus ancestral e senhor do  
tempo, para ser o árbitro.

Este tomou a seguinte sentença, considerada justa: 'Você, Júpiter, que lhe deu o espírito, receberá o espírito de volta, quando essa  
criatura morrer. Você, Terra, que lhe forneceu o corpo, receberá o corpo de volta, quando essa criatura morrer. E você, Cuidado, que  
foi o primeiro a moldar a criatura, há de acompanhá-la por todo o tempo em que ela viver. E, como vocês não chegaram a nenhum  
consenso sobre o nome, decido eu: 'chamar-se-à homem, que vem de 'humus', que significa 'terra fértil'.”

A missão da Hemigiro sempre foi o cuidado, que se confunde com ética; e ética é o cuidado com cada um e com todos, para o bem 
da saúde do povo de Minas Gerais.

Agradeço a todos pela presença e um grande abraço fraternal. Muito obrigado.
Entrega de Placa

O locutor - Neste momento, o Deputado Dinis Pinheiro, Presidente da Assembleia Legislativa, fará entrega de placa alusiva a esta  
homenagem ao Sr. Antônio Carlos de Barros Martins, Presidente da Fhemig. A placa a ser entregue traz os seguintes dizeres: “Desde  
sua criação, em 1977, a Fundação Hospitalar do Estado de Minas Gerais acumula números que dimensionam a sua importância para 
os mineiros. Nesse período, foram realizados 2,3 milhões de internações, 30 milhões de consultas ambulatoriais e de urgência e 120 
milhões de exames. Mas a história da instituição foi marcada também, e principalmente, pela evolução na qualidade do atendimento.  
Todo esse êxito é resultado de investimentos permanentes em pesquisas, em novas tecnologias e na infraestrutura de suas 21 unidades  
hospitalares, sem deixar de lado a humanização da assistência médica. Reconhecendo o valor da Fhemig para o Estado, a Assembleia  
Legislativa de Minas Gerais presta a ela merecida homenagem pelos seus 35 anos de trabalho.”.

O Sr. Presidente (Deputado Dinis Pinheiro) - Peço ao Deputado Hely Tarqüínio que nos acompanhe neste belo momento.
- Procede-se à entrega da placa.

Palavras do Sr. Antônio Carlos de Barros Martins
Boa tarde. É um prazer enorme estar aqui. Cumprimento o Exmo. Sr. Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas  

Gerais, Deputado Dinis Pinheiro; o nosso colega, amigo e Deputado Hely Tarqüínio; os colegas João Batista, do CRM, e Gabriel, da  
Associação Médica, representando a Presidência da associação; Wagner, nosso Vice-Presidente; na pessoa do meu chefe de gabinete,  
cumprimento toda a Diretoria e todos os Diretores presentes; e na pessoa do meu amigo Adelmo Carneiro Leão, cumprimento os 
outros Deputados e autoridades presentes. Prezados senhores e senhoras.

O período de 1977 a 2012 foi marcado pela história do nascimento, desenvolvimento e coroamento da Fundação Hospitalar do  
Estado de Minas Gerais - Fhemig -, com a marca da excelência pelos serviços de saúde prestados, culminando, hoje, neste momento 
de gala para todos nós, seus servidores e colaboradores, como também para os usuários do Sistema Único de Saúde - SUS - em todo o  
Estado de Minas Gerais.

É com esse espírito de comemoração e reconhecimento que recebemos, orgulhosamente, esta homenagem desta Casa Legislativa, a  
requerimento do nosso ilustre Deputado Hely Tarqüínio, funcionário de carreira da Fhemig, que, ao longo desses últimos anos, tem se  
dedicado à saúde pública no Hospital Regional Antônio Dias, de Patos de Minas, atuando como diretor e médico, contribuindo de  
maneira relevante para que aquela unidade assistencial pudesse se tornar referência por meio dos serviços prestados na região do Alto 
Paranaíba, a quem, de público, registramos os nossos agradecimentos.

Oriunda da fusão das três fundações de lepra, psiquiatria e urgência e emergência, criada em 1977, a Fhemig é hoje um dos maiores  
complexos assistenciais do País. A rede é organizada em seis complexos, com cerca de 12 mil servidores e um orçamento anual que  
ultrapassa R$1.000.000.000,00.

Como disse recentemente, aos 35 anos de existência, com o vigor de um adulto jovem cheio de planos, ideais e objetivos a serem 
ainda  conquistados,  a  Fhemig  segue  sempre  com  a  vontade  crescente  de  proporcionar  uma  assistência  médica  de  qualidade,  
satisfazendo às necessidades dos nossos clientes e pensando no futuro. Esta não é somente uma comemoração de aniversário da 
Fhemig, mas, sim, um marco da trajetória de ideais, dedicação e desmedidos esforços de um grupo de pessoas e servidores públicos  
que acreditaram na sua missão e fizeram com que a Fhemig, ao longo desses 35 anos, fosse capaz de estar hoje alinhada ao atual  
modelo de gestão de governança em rede adotado pelo governo, com metas definidas, focadas na busca de melhores resultados para a  
sociedade, entregando, ano a ano, a prestação de contas do produto saúde ao usuário do SUS em Minas Gerais, possibilitando-nos 
brindar hoje, nesta Casa, o cuidado, a proteção, o zelo com o maior patrimônio do ser humano - a saúde.

Trazendo a lume esta prestação de contas, não se pode olvidar de alguns números sobremaneira relevantes neste aspecto, o que nos 
faz  lembrar  de que  somos responsáveis  por  aproximadamente 7% do atendimento do SUS em Minas Gerais.  A esses  números  
somamos os mais de 400 residentes em 48 programas de residência médica oferecidos, todos eles reconhecidos pelos Ministérios da 
Educação e Saúde. Lembrando ainda que, mesmo não sendo uma instituição estritamente voltada para o ensino, ocupamos uma  
posição de destaque na pesquisa, principalmente voltada aos interesses do SUS.

Sabedores de que a saúde é um estado de completo bem-estar físico, mental e social, e não apenas a ausência de doenças, nós, da  
Fhemig, totalmente inseridos nesse contexto, estamos cada vez mais nos preparando para encarar todas as dificuldades e adversidades  
inerentes ao novo milênio, além de uma constante preocupação com o que há de mais moderno para ser incorporado, sempre em  
busca do aprimoramento técnico na qualidade da assistência prestada.

Em total consonância com a acertada política de saúde traçada pela Secretaria de Estado de Saúde e pelo governo de Minas, que  
tem uma das mais serenas e, ao mesmo tempo, eficientes administrações de sua história recente, o que, como já dito, nos permite, de 
forma avançada, alinhar as nossas ações de gestão às políticas voltadas para o Estado em Rede, a Fhemig sente-se uma parceira de 
primeira hora, pronta para a sua missão de assistência global. E neste momento agradece, de público, o apoio incondicional recebido  
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nesses anos, por meio do nosso Secretário, Antônio Jorge, e do nosso Governador, Antonio Anastásia, para a sua exitosa caminhada 
rumo aos novos desafios.

Ciente de sua importância social, cada vez maior ao longo desses 35 anos de sua nobre missão assistencial de formação de novos  
profissionais e  de busca constante de pesquisas necessárias  aos  cuidados da saúde de todos os mineiros,  a  Fhemig,  com o seu  
importante contingente de 21 hospitais, presta hoje os mais respeitados atendimentos médicos, multidisciplinares e interdisciplinares, 
sendo reconhecida pela sua obstinação na implantação de um modelo de excelência em gestão no atendimento exclusivamente aos  
nossos usuários dos SUS.

Por derradeiro, gostaria de, mais uma vez, agradecer a vocês servidores, parabenizando-os, ao tempo em que divido com todos  
vocês essa honraria hoje recebida, não esquecendo aqueles que, durante esses 35 anos, contribuíram para que pudéssemos estar aqui 
hoje, vivendo esse importante momento de comemoração e reconhecimento por esta tão importante Casa Legislativa.

Neste ato, também estamos fazendo o lançamento da nossa revista comemorativa dos 35 da Fhemig, que será distribuída agora.
Agradeço ao Guilherme, à Flávia e à Renata, que prontamente nos brindaram com sua presença, que simboliza a família da Fhemig.  

Nada melhor que representá-la com as famílias do Guilherme, com suas duas filhas. Obrigado e parabéns a todos vocês, servidores da  
Fhemig. Essa festa é nossa.

Apresentação musical
O locutor - Convidamos os presentes a ouvir mais uma apresentação dos músicos Guilherme Freire Garcia e Flávia Megda Garcia,  

que interpretarão a música “Bachianas brasileiras nº 5”, de Heitor Villa Lobos.
- Procede-se à apresentação musical.

Palavras do Sr. Presidente
Perdoem-me, pois não farei um pronunciamento, mas uma breve saudação, uma oração muito simples, até porque, depois das sábias 

e iluminadas palavras do Secretário Antônio Jorge, do Presidente Antônio Carlos e do grande mestre Prof. Hely Tarqüínio, só me 
compete  uma  saudação  fraterna.  Mas  confesso  aos  senhores  e  às  senhoras  que  este  é  um momento  de  emoção  e  de  enorme  
contentamento. O Deputado Adelmo deve estar com o coração possuído de alegria e de emoção porque, realmente, a história da 
Fhemig é uma história muito bonita, uma história de luta, de dedicação, de carinho, de amor ao próximo e ao semelhante. Essa obra  
humana constituída pelo esforço, pelo suor, pela abnegação de cada um de vocês, senhoras, senhores, colaboradores, parceiros e  
Diretores, é realmente algo que haverá de marcar pela eternidade a história da saúde pública não somente no nosso Estado, mas  
certamente haverá de ultrapassar as paisagens mineiras e atingir o coração da pátria brasileira.

Essa história, querido Deputado Hely Tarqüínio, hoje está sendo coroada e abrilhantada com a presença do Sr. Guilherme, servidor 
dessa instituição exitosa, que nos brinda ao lado de suas queridas filhas. Família iluminada, família abençoada, talentosa e presente.  
Para o Parlamento de Minas é um presente e para Minas Gerais também. É tão bonito ver uma família unida, externando alegria e 
contagiando o coração de todos nós. Este é realmente um momento muito especial.

O Parlamento de Minas tem vivido momentos superespeciais.  Ontem, ao lado dos queridos Deputados,  fomos brindados, por  
exemplo, com a celebração do início de uma data que também haverá de marcar o nosso povo, a nossa gente e as gerações vindouras,  
o Dia Estadual do Barroco Mineiro. Uma plateia muito distinta veio aqui abraçar e celebrar esse momento, que se apresentou como 
mais um instrumento para a preservação do nosso patrimônio histórico, artístico e cultural. Foi um momento muito bonito.

Hoje, à frente da Presidência do Parlamento por obra e confiança dos queridos colegas, meu coração é brindado, mais uma vez, de  
forma muito especial, e, conforme falei, o coração de todos os mineiros, com essa celebração tão bonita, magnânima.

Parabéns, Deputado Hely Tarqüínio, pelo belo exemplo de vida, pela dedicação, pela entrega à saúde pública em Minas e em nosso  
país. A saúde pública é algo que nos desperta. Os senhores e as senhoras devem estar acompanhando o trabalho do Parlamento de  
Minas, ao lado de tantos Deputados e Deputadas preocupadíssimos com a saúde pública de nosso país. O nosso país hoje investe na 
saúde pública, infelizmente, menos que os países africanos. Isso é algo que nos deixa tristes. O nosso país hoje investe na saúde  
pública,  por exemplo, menos que a nossa querida vizinha Argentina.  Se levarmos em consideração os investimentos em termos 
proporcionais, é algo também que nos causa espécie, Presidente Antônio Carlos. Cento e cinquenta países estão promovendo mais 
investimentos na saúde do que o Brasil. Essa realidade tem de ser mudada, e só haverá de ser mudada com esse exemplo bem-
despertado dos obreiros da Fhemig, exemplo de coragem, de dedicação, de denodo, de coletividade e de solidariedade. É por isso que  
a Assembleia de Minas, por intermédio da Comissão de Saúde, tão bem conduzida pelo querido amigo Deputado Carlos Mosconi, tem 
feito essa peregrinação por Minas e pelo Brasil afora.

Amanhã estaremos no Espírito Santo com esse nobre propósito de coletar assinaturas. O Parlamento de Minas já coletou 400 mil  
assinaturas, o do Rio Grande do Sul 100 mil, o de Roraima 40 mil, e tantos outros Estados abraçam essa causa não particular, não  
pessoal, mas uma causa dos brasileiros e brasileiras. Haveremos de chegar a 2 milhões, 3 milhões de assinaturas com esse propósito,  
com esse objetivo que é apresentar um projeto de iniciativa popular que determine à União investir 10% da sua receita bruta na saúde  
pública do Brasil.

Hoje os Estados já têm a obrigação de investir 12%, e os Municípios brasileiros também têm a obrigação constitucional de investir  
15%, mas,  infelizmente,  à  União ainda não foi  imposto um valor  constitucional  a  investir  na saúde.  E é fundamental  que essa 
contribuição  seja  de  todos nós,  da sociedade,  dos Municípios,  dos Estados e,  claro,  da  União,  que detém 70% da arrecadação  
tributária.

Quero aproveitar este momento tão especial para solicitar o engajamento dos senhores e das senhoras nessa causa que não tem  
nenhuma conotação partidária,  mas é uma causa de Minas,  do Brasil,  dos  mais pobres,  enfim, de todos.  Haveremos, de forma 
responsável, solidária e humana, de conseguir essa grande vitória que melhorará a vida do nosso povo e da nossa gente. Se, de fato,  
desejamos e sonhamos ofertar  ao  nosso povo uma vida boa,  feliz,  saudável,  humana e cristã,  torna-se imperioso  que  todos os  
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brasileiros e brasileiras tenham plena saúde; tenham acesso a uma saúde eficiente, adequada e de qualidade. Esse é o nosso sonho.  
Certamente é esse sonho que nos move e haveremos de realizar essa nossa aspiração.

Portanto, quero deixar aqui o nosso abraço e reafirmar a nossa crença e esperança de que exemplos como esse da Fhemig nos levem 
à edificação não apenas do Estado, mas de uma pátria mais feliz, mais humana e mais solidária. Deus abençoe as senhoras e os  
senhores. Continuem assim, levando paz, fraternidade e alegria a quem, de fato, precisa. Um abraço.

A Presidência,  querido  Antônio  Carlos,  deseja  a  todos  e  a  todas  muito  sucesso  e  êxito.  Deputado  Hely Tarqüínio,  continue  
brilhando, fazendo o bem e ajudando Minas a ser cada dia mais feliz e mais solidária.

ATA DA 43ª REUNIÃO ESPECIAL DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA, EM 29/11/2012

Presidência do Deputado Antônio Carlos Arantes
Sumário: Comparecimento - Abertura - Ata - Destinação da reunião - Composição da Mesa - Registro de presença - Execução do  

Hino Nacional - Exibição de vídeo - Palavras do Sr. Presidente - Entrega de placa - Palavras do Sr. Hélio Chaves de Melo Júnior - 
Palavras  do Sr.  Renato Fortuna Campos -  Palavras  do Professor Wendel  -  Apresentação musical  -  Palavras  do Sr.  Presidente - 
Encerramento.

Comparecimento
- Comparecem os Deputados:
Antônio Carlos Arantes - Hely Tarqüínio - Tiago Ulisses.

Abertura
O Sr. Presidente (Deputado Antônio Carlos Arantes) - Às 20h9min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do  

povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para proceder à leitura da ata da reunião anterior.
Ata

- O Deputado Tiago Ulisses, 2º-Secretário “ad hoc”, procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem restrições.
Destinação da Reunião

O locutor - Destina-se esta reunião a homenagear o Grupo PH Service pelos 10 anos de sua fundação.
Composição da Mesa

O locutor - Convidamos a tomar assento à Mesa o  Exmo. Sr. Hélio Chaves de Melo Júnior,  Diretor-Presidente do Grupo PH 
Service; a Exma. Sra. Paloma Maria de Oliveira Chagas Abreu Chaves, Vice-Diretora-Presidente do Grupo PH Service; e os Exmos. 
Srs. Claudenir José de Melo, Prefeito Municipal de Arcos; Professor Wendel, Vereador eleito à Câmara Municipal de Belo Horizonte;  
e Renato Fortuna Campos, Presidente do Sindicato das Empresas de Asseio e Conservação de Minas Gerais, representando também o  
Sindicato das Empresas de Vigilância e Segurança de Minas Gerais.

Registro de Presença
O locutor - Gostaríamos de registrar a presença nesta solenidade dos Exmos. Srs. Vereadores Sandro Pereira Coutinho e Célio  

Batista da Silva, da Câmara Municipal de Jacuí, e Getúlio Gontijo, representando o Instituto Estadual de Florestas - IEF.
Gostaríamos também de registrar o recebimento de mensagens enviadas pelo Exmos Srs. e Sras. Antonio Anastasia, Governador do  

Estado; Deputado Federal  Bilac Pinto;  Dorothea Werneck, Secretária de Estado de Desenvolvimento Econômico; Eros Biondini,  
Secretário de Estado de Esportes e da Juventude; Deputado Fábio Cherem; Deputados Federais Geraldo Thadeu, Isaías Silvestre e  
Márcio Mendes.

Por meio dessas mensagens,  essas autoridades manifestam os cumprimentos à empresa homenageada nesta noite pelo seu 10º  
aniversário, na pessoa de seu Diretor-Presidente, que aqui a representa. Cumprimentam, naturalmente, o Deputado Antônio Carlos 
Arantes,  Presidente da Comissão de Política Agropecuária  e  Agroindustrial  desta Casa,  pela propositura desta homenagem, que  
representa neste ato o Presidente desta Casa, Deputado Dinis Pinheiro.

Execução do Hino Nacional
O locutor - Convidamos os presentes a ouvir o Hino Nacional, que será executado pelo Trio Amadeus.
- Procede-se à execução do Hino Nacional.

Exibição de Vídeo
O locutor - Convidamos os presentes a assistir a um vídeo institucional.
- Procede-se à exibição do vídeo.
O locutor - Com a palavra, para seu pronunciamento, o Sr. Presidente, Deputado Antônio Carlos Arantes, autor do requerimento que 

deu origem a esta homenagem.
Palavras do Sr. Presidente

Gostaria de cumprimentar o Sr. Hélio Chaves de Melo Júnior, Diretor-Presidente do Grupo PH Service; a Sra. Paloma Maria de  
Oliveira Chagas Abreu Chaves,  Vice-Diretora Presidenta do Grupo PH Service;  o Sr.  Claudenir  José de Melo, Baiano,  Prefeito  
Municipal de Arcos; o Professor Wendel, Vereador eleito à Câmara Municipal de Belo Horizonte; e o Sr. Renato Fortuna Campos, 
Presidente do Sindicato das Empresas de Asseio e Conservação de Minas Gerais, representando também o Sindicato das Empresas de  
Vigilância e Segurança de Minas Gerais. Queria ainda cumprimentar esse grupo cultural da nossa querida cidade de Arcos, que vem 
aqui embelezar o nosso belo horizonte. Agradeço a vocês por estarem presentes conosco.

Senhoras e senhores, boa noite. É uma alegria e uma honra poder homenagear a PH Service em seus 10 anos de história. Embora a  
empresa, por si só, tenha todos os méritos para receber esta homenagem, não vou falar dela nesta noite. Os números, como os 16 mil 
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empregados, e a expansão dos negócios, como a criação da Alpha Vigilância, falam por si e mostram a dimensão do trabalho realizado 
durante esses 10 anos.

Mas,  por  trás  desses  números  de  sucesso,  há  pessoas  que  batalham muito.  Por  trás  desse  crescimento  empresarial,  temos  o  
crescimento de dois seres humanos que merecem a nossa admiração. E é deles que vou falar: da Paloma e do Hélio. Uma história de  
concorrência empresarial que terminou em um romance. Uma história de amor e união que culminou na PH Service.

E esse sentimento de humildade, companheirismo e determinação contaminou o ambiente de trabalho. A PH Service investe na  
valorização de seus funcionários e atua com responsabilidade social. Valores como esses só podem vir à tona quando seres humanos  
dignos e comprometidos com um mundo melhor assumem as rédeas do empreendimento, como Paloma e Hélio fazem. O respeito que  
eles conquistaram no mercado, a admiração que eles conquistaram dos seus empregados, a confiança que eles conquistaram dos 
clientes são frutos de muito trabalho, dedicação e amor ao que se faz.

Parabéns a toda a equipe, que, guiada por valores tão nobres difundidos por líderes como Paloma e Hélio, faz da PH Service e da 
Alpha Vigilância empresas tão valorosas. Desejo aos dois muito sucesso, muitas histórias de amor e um futuro promissor.

Eu não poderia deixar de cumprimentar também os 16 mil colaboradores dessa empresa. Nenhum empresário conseguirá ir à frente  
se não tiver um grupo de pessoas comprometidas, que fazem a diferença, como vocês. Parabéns.

Quero, mais uma vez, agradecer ao Prefeito Claudenir, o Baiano, à Tia Magna e a esse belo coral e à Banda Sonho e Arte, de Arcos.  
Saíram de Arcos e vieram até aqui nos prestigiar. Também tive a oportunidade de vê-los se apresentando em Arcos. Coisa bonita. É  
uma banda bacana. Tenho certeza de que vocês vão crescer muito. Deus irá protegê-los. Vamos continuar ajudando muito.

Quero abraçar o meu amigo Luciano, chefe do meu gabinete, meu porta-voz em Arcos, pessoa que está muito presente, sempre 
dedicando o seu trabalho à cidade de Arcos. Agradeço a presença de todos os colaboradores da Prefeitura. Estão aqui a Secretária de 
Cultura, o nosso maestro, que comanda essa juventude bonita.

Falando novamente sobre a PH Service, quero dizer, Hélio, que foi uma alegria, uma honra e um prazer muito grande conhecer  
você. Nem podemos imaginar quais são as pessoas que irão aparecer em nossas vidas. Vão chegando por meio de nossos funcionários, 
por meio do Welser, que está aqui com a esposa - o meu abraço -, por meio do Wendel, pessoa que ajudou a fazer essa ligação.  
Passamos a conhecer e admirar a PH Service. Por que uma empresa chega onde chegou? Não existem segredos. Tudo começa com a 
união da família. A família é a base de tudo. Está aqui a minha esposa, que é a base da minha família. Depois vem o trabalho, a  
dedicação, o dinamismo, a responsabilidade, o respeito e algo muito importante: acreditar nas pessoas. Está aqui o maior exemplo de 
um empresário que acredita em pessoas. Acredito que 99% dos insumos de uma empresa são as pessoas. Essa empresa, assim, chegou  
onde está.

Parabéns, Hélio. Você não nasceu empresário, não nasceu de uma família empresária. Nasceu e foi criado em uma cidade pequena. 
Quando você citou a sua cidade, lembrei-me dela: Itinga, no Norte de Minas. Lembro-me de que o Presidente Lula, em sua primeira  
campanha  à  Presidência  da  República,  ficou  sensibilizado  com  a  cidade  de  Itinga,  diante  de  tanta  dificuldade,  pobreza  e  do  
isolamento, porque o rio de lá isolava a cidade. Não havia ponte.  Ele prometeu, se eleito,  que faria uma ponte.  Cumpriu a sua 
promessa. O Presidente Lula fez a diferença em Itinga.

Não estou aqui para encher a bola do Lula, mas para falar sobre vocês. Uma pessoa sai de uma das cidades mais pobres do Estado,  
vem para Belo Horizonte,  esse tamanho de cidade, começa tão pequeno, mas tem hoje uma grande empresa. Vocês são pessoas  
iluminadas por Deus. Não tenham dúvidas sobre isso, sobre essa luz maior que Deus deu a você, à sua família, à Paloma, aos seus  
filhos e a toda a sua equipe, os diretores, os colaboradores. Tudo isso faz a diferença em nosso Estado, em nosso Brasil. Parabéns.

Entrega de placa
O  locutor  -  Neste  momento,  o  Deputado  Antônio  Carlos  Arantes,  representando  o  Deputado  Dinis  Pinheiro,  Presidente  da  

Assembleia Legislativa, fará a entrega ao Sr. Hélio Chaves de Melo Júnior, Diretor-Presidente do Grupo PH Service, de placa alusiva  
a esta homenagem. Naturalmente que a Sra. Paloma, como representante da empresa, fará jus à homenagem que traz os seguintes  
dizeres: “Uma empresa de terceirização de serviços deve ser mais do que uma fornecedora de mão de obra. Ela precisa também 
oferecer ao mercado trabalhadores capacitados para as mais variadas funções. Com essa filosofia, foi criada, em 2002, a PH Service,  
que, em pouco tempo, graças ao espírito empreendedor de seus fundadores, tornou-se uma gigante do setor. A diversificação das 
atividades, incluindo as áreas de vigilância e segurança, e a otimização dos processos proporcionaram à empresa a conquista de novos  
clientes,  transformando-a  em referência  em prestação  de  serviço  não  só  em Minas  Gerais,  mas  também em outros  Estados.  A 
Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais presta homenagem à PH Service pelo transcurso dos 10 anos de sua fundação.”.

- Procede-se à entrega da placa.
Palavras do Sr. Hélio Chaves de Melo Júnior

Boa noite, Exmo. Sr. Deputado Antônio Carlos Arantes, autor do requerimento que deu origem a esta homenagem, representando 
também o Presidente da Assembleia Legislativa, Deputado Dinis Pinheiro; minha esposa, minha sócia, Paloma Maria de Oliveira 
Chaves Abreu; Exmo. Sr. Claudenir José de Melo, Baiano, Prefeito Municipal de Arcos; Prof. Wendel, Vereador eleito pelo Município  
de Belo Horizonte; Sr. Renato Fortuna Campos, Presidente do Sindicato das Empresas de Asseio e Conservação de Minas Gerais,  
também representando o Sindicato das Empresas de Vigilância e Segurança de Minas Gerais;  funcionários do Grupo PH e Alfa 
Vigilância,  verdadeiros  homenageados  desta  noite,  não  tenho  o  talento  da  oratória  como  os  nossos  ilustres  Deputados  e  os 
representantes aqui presentes, mas não poderia deixar de registrar os meus agradecimentos com esta homenagem. E quando um fato  
como esse acontece em nossa vida, fico pensando no que dizer, qual foco dar à nossa fala. Depois de muito pensar, decidi destacar o  
sonho e sua realização. Desde a nossa infância ouvimos e aprendemos que o ser humano deve sonhar, lutar e desejar.  Esse é o  
primeiro passo para construir a realidade. Mas, muitas vezes, boa parte da nossa vida é ocupada com o pensamento: Como alcançar o 
nosso sonho? Por isso, passamos um tempo imaginando, buscando um caminho. São as etapas do sonho. Quando criança, sonhamos  
ter aquele brinquedo; depois, na escola, sonhamos ser bombeiro, professor, médico e tantas outras profissões.
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Na adolescência, sonhamos viajar, casar, ter filhos, comprar um carro. São muitos sonhos. Mas, como o trabalho é a atividade  
básica para o conhecimento e a sobrevivência do ser humano, o sonho pela vida profissional sempre povoa nossa mente e se destaca.

Passamos nossa adolescência nos preparando para assumir uma profissão, sonhando em ser bem-sucedido na escolha. E muitas  
pessoas se perdem justamente nesse caminho, porque não lutam para transformar seu sonho em realidade. No último domingo, estava  
com minha família, assistindo a um programa de televisão, que divulgou uma pesquisa em que ficou comprovado que apenas 9% das 
pessoas exercem a profissão que sonharam quando criança.

Eu, desde a infância, ficava admirado e encantado com a profissão de meus pais, que eram empresários na época. Para mim, o  
melhor momento do dia era ficar no escritório observando meu pai trabalhar. Meu sonho era negociar, ser empreendedor como ele. 
Não queria ser piloto, astronauta, engenheiro, médico, advogado ou qualquer outra profissão. Minha vocação estava traçada. Agora 
era transformar meu sonho em realidade. Por isso, agradeço aos meus pais a herança do empreendedorismo.

Posso ainda ressaltar que este sonhador tem outro privilégio. Meu primeiro emprego foi no ramo de terceirização de serviços. E este 
é meu emprego até hoje. E será sempre. E, como nunca deixei de sonhar para ampliar as realidades, mais uma conquista aconteceu.  
Há 10 anos, eu e a Paloma nos casamos e o sonho passou a ser de dois. E outra vez o sonho nos levou a criar nossa própria empresa.  
O sonho do empreendedorismo se tornou realidade.

E foi aí que solidificamos outro pilar em nossas vidas: a certeza de que uma conquista desse porte só pode acontecer com muito  
trabalho.  Nestes  10  anos,  fomos  faxineiros,  porteiros  e  mensageiros  de  nossa  própria  empresa.  Criamos  força,  construímos  
aprendizado, sempre juntos. E este é o meu maior orgulho: ter essas conquistas, que foram fruto de muitas noites de sono perdidas, ao 
lado de minha esposa. Mas, quando o sono chegava, era povoado de muitos sonhos.

E hoje  o Grupo PH é uma realidade,  com mais  de 16 mil  funcionários  em todo o país  e  com um imenso  “know-how” em  
terceirização de serviços. Eu e minha esposa sonhamos com esse empreendimento, mas sabíamos que precisávamos nos juntar a 
outros que também sonham com uma profícua vida profissional para torná-lo grande. Por isso, neste momento, quero agradecer 
imensamente aos funcionários administrativos da PH Service e da Alpha Vigilância.  Vocês são os verdadeiros construtores deste 
sucesso.

Gostaria de fazer um agradecimento especial a Deus, nosso senhor e orientador. Sem Deus nada se realiza. Agradeço ainda à nossa 
família, especialmente aos meus filhos, Igor e Raphael, que são como um combustível especial em minha vida, que me move sempre  
com mais vontade rumo às conquistas. É por vocês que me levanto e enfrento as adversidades que a vida empresarial me apresenta a  
cada dia.

Neste dia tão especial em nossa vida, não poderia deixar de agradecer a duas pessoas que não estão mais neste plano terreno: minha 
mãe, Elizabete de Fátima Chaves, e meu sogro, pai da Paloma, Mário Lopes de Abreu. Eles nos ensinaram o caminho da honestidade,  
que é o pilar de tudo. Como dizia Abraham Lincoln: "Nenhum homem jamais se perdeu em uma estrada reta". Este é outro sonho que  
nunca vou deixar de sonhar.

Aqui acaba o meu discurso escrito, mas peço permissão do Deputado para me conceder mais 3 minutos para falar de improviso. É  
com muita alegria que recebemos esta homenagem. Nesses meses, nós e todos os nossos funcionários, tanto os administrativos da PH 
Service quanto os da Alpha Vigilância,  ficamos muito ansiosos por este momento. Nesses 10 anos, esta foi a primeira e grande  
homenagem reconhecida em uma grande Casa como esta. É uma honra receber essa homenagem da casa do povo, representada pelo 
senhor, Deputado.

Nos 10 anos da PH Service, eu e a Paloma nos pautamos sempre pela honestidade, apesar de sermos criticados pelo fato de 99% dos 
nossos clientes serem órgãos públicos.  Mas nos pautamos pela honestidade e pelo respeito.  E, como nesses  10 anos,  quero me 
comprometer, diante do senhor, a continuar a nossa trajetória de honestidade e de nunca ter tido o nosso nome envolvido em nada, e  
nunca será. Vou honrar a homenagem desta Casa, por meio do senhor e do Deputado Dinis Pinheiro, do meu amigo Prof. Wendel, do  
representante do Sindicato, Renato Fortuna. O meu compromisso é sempre honrar esta camisa e elevar o nome de Minas. Sou mineiro 
com muito orgulho. A PH Service e a Alpha Vigilância também são empresas mineiras, e fomos reconhecidos pelo nosso Estado. Esse 
é o maior orgulho, o maior presente nesses 10 anos. Muito obrigado pela homenagem. Boa noite.

Palavras do Sr. Renato Fortuna Campos
Boa noite. Na pessoa do Dr. Antônio Carlos, cumprimento todos os homens presentes; e na pessoa da Paloma, cumprimento todas 

as  mulheres  presentes.  Pedi  para  quebrar  o  protocolo  como  Presidente  da  instituição.  Assumi  a  entidade  sindical  quando  do 
nascimento desse grupo, então conheço a sua trajetória. O nosso segmento de serviço tem em torno de 13 mil empresas atualmente, e  
80% delas têm menos de 30 funcionários. Portanto, como Minas se destaca na política e na indústria, é muito importante que um  
grupo como esse se destaque na área de serviço, principalmente nesse setor. Temos muito orgulho de ter a maior empresa de Minas,  
que está também entre as maiores do Brasil, filiada à nossa entidade. Meus parabéns e muito obrigado.

Palavras do Professor Wendel
Boa noite a todas e a todos. Já que o nosso Presidente do Sindicato quebrou o protocolo, vou continuar quebrando o protocolo e  

falar alguns poucos minutos. Não poderia deixar de falar, porque é um momento muito importante na vida de todos vocês que estão  
aqui participando desta homenagem, realizada por esta Casa, como disse o nosso homenageado, a Casa do povo, em que, nas pessoas 
dos 77 Deputados, está representado todo o Estado de Minas Gerais.

O requerimento que deu origem a esta homenagem é do nobre companheiro Deputado Antônio Carlos Arantes, uma pessoa que nos 
dá orgulho como político. Fui eleito nas últimas eleições com a ajuda de muitos aqui presentes. Apesar de ter passado pela área  
empresarial, sempre sonhei ser político. Minha mãe dizia que, quando criança, sempre subia nos palanques, porque tinha o sonho de 
ajudar as pessoas. Não é diferente com o nosso homenageado desta noite. Já estive nas dependências da PH Service e da Alpha por  
diversas vezes e pude perceber a diferença entre o empresário apaixonado pelo que faz e o empresário que só está naquele segmento 
por dinheiro ou pelo poder. Não tenho dúvida de que os homenageados Hélio e Paloma, Presidente e Presidenta do Grupo PH Service,  
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hoje estão à frente da empresa por paixão pelo que fazem. Quando chegamos naqueles corredores, percebemos o carinho de cada  
funcionário, seja Diretor ou funcionário da limpeza interna da sede, pelos Presidentes Hélio e Paloma. Estou mentindo? Quem se  
manifesta a favor, uma salva de palmas afirmando essas palavras.

Sei que este dia ficará marcado na vida da PH Service, porque são poucas empresas que têm a honra de receber uma homenagem  
em uma reunião especial desta Assembleia. Hélio e Paloma, vocês merecem muito mais do que isso pelas pessoas que são, pelo que 
fazem nas suas vidas, nas suas trajetórias. Tudo o que você disse, Hélio, é executado no dia a dia: a honestidade, o carinho que têm  
por cada um dos mais de 16 mil funcionários da PH Service.

Recebam esta homenagem com toda a virtude que têm, Hélio e Paloma, e carreguem-na para as suas trajetórias por tantos anos que 
ainda virão. Tenho certeza de que vocês serão homenageados por 20, 30 e mais anos em comemoração do que hoje representam no 
Estado de Minas Gerais. Parabéns! Que Deus os abençoe.

O que você disse aqui, Hélio, é fundamental. Sem Deus, nada disso seria possível. Se não fosse Ele, nosso querido Pai, vocês não 
estariam aqui, recebendo esta homenagem, e a PH Service não estaria no patamar em que está hoje. Que Deus continue a iluminá-los 
nessa trajetória.

Hélio e Paloma, nunca percam este carinho, este brilho no olhar, esta simplicidade. Meus pais já diziam que a humildade cabe em  
qualquer lugar. Mesmo estando onde estão hoje, representando mais de 16 mil pessoas, continuam tendo a mesma simplicidade do  
passado, quando ainda eram funcionários no segmento. Nunca percam essa simplicidade, pois ela abre portas e conquista corações,  
como conquistou o meu.

Encontram-se presentes nesta noite muitos amigos, mais de 400 pessoas. É muito raro acontecer isso em uma reunião especial, em 
uma homenagem, e ocorreu por tudo que representam. Boa noite a todos. Que Deus sempre os conduza ao bom caminho. Muito  
obrigado.

Apresentação Musical
O locutor - Convidamos os presentes a ouvir a Banda Sonho e Arte, do Município de Arcos, que, sob a regência do Maestro Gibran  

Mohamad Zorkot, apresentará as músicas “The Phantom of the Opera”, com música de Andrew Lloyd Webber e letra de Charles Hart, 
e “The Wall”, do Pink Floyd. Em seguida, teremos a apresentação do Trio Amadeus, que apresentará a música “Seio de Minas”, de  
Paula Fernandes.

- Procede-se à apresentação musical.
Palavras do Sr. Presidente

"É motivo  de  alegria  para  esta  Assembleia  a  homenagem que realizamos pelo  10º  aniversário de  fundação  de  uma empresa  
prestadora de serviços, que, apesar de sua pouca idade, já exibe um notável destaque em sua área de atuação, demonstrando um  
exemplar empreendedorismo, fruto de um trabalho aguerrido por parte de seus Diretores.

Hélio Chaves de Melo Júnior e Paloma Maria de Oliveira Chagas Abreu Chaves, partindo das mais modestas condições, criaram 
uma organização que, desde Belo Horizonte, alcança hoje as principais praças do País. O segredo dessa expansão, colocando em 
prática uma visão ousada e detalhadamente planejada, consistiu na criação de uma excelente infraestrutura, acompanhada dos mais  
modernos equipamentos de tecnologia.

Vigilância e segurança são as áreas de pleno domínio do grupo, desenvolvidas com inteligência e muita consciência, envolvendo 
hoje - incluindo o pessoal terceirizado - um verdadeiro exército de 16 mil funcionários.

Tanto colaboradores quanto clientes expressam a mesma relação de confiança e satisfação com a empresa, num salutar ambiente de 
trabalho e de negócios.  Avançando em suas estratégias  de expansão, com ênfase no treinamento de pessoal  e nas demandas do 
mercado, o grupo visa à qualidade total, sem se descuidar da sustentabilidade e da responsabilidade social.

Entre suas ações voltadas para a comunidade, merece ser destacado o apoio prestado à Fundação Sarah, no cuidado com crianças  
afetadas pelo câncer.

Tendo em vista as grandes transformações pelas quais passa o País, os dirigentes da PH Service investem nos funcionários e  
também em seus familiares, por meio de cursos profissionalizantes e atividades culturais, apostando sobretudo no capital humano.

Tendo esta Casa a vontade de ser efetivamente o poder e a voz do cidadão, no intuito de construir uma sociedade melhor, é de nosso  
total interesse que existam, dentro de Minas e com reflexos por todo o Brasil, empresas e organizações decisivamente voltadas para a  
promoção da cidadania. Este é o caso da PH Service, cujo dinamismo e visão de futuro constituem uma bússola para orientar tantos  
outros empresários de nosso Estado, para que possamos atingir um desenvolvimento verdadeiramente responsável e sustentável.

Pensando  em  cada  um  dos  colaboradores  desta  que  é,  sem  dúvida,  uma  das  melhores  organizações  de  todo  o  Brasil,  
cumprimentamos especialmente seus idealizadores, Hélio e Paloma, os grandes responsáveis por esta história de retumbante sucesso. 
Muito obrigado.”

Essas são as palavras do nosso Presidente, Deputado Dinis Pinheiro.
Para encerrar, gostaria de agradecer, mais uma vez, ao Prefeito a atenção, dedicação e decisão de trazer os componentes da Banda 

Sonho e Arte para abrilhantar nossa festa, esta homenagem a tão importante empresa. Foi uma belíssima apresentação. Não podemos  
deixar de cumprimentar ainda o Trio Amadeus pela tão bela apresentação. Agradecemos à Secretária de Cultura e Turismo, à Lucinha  
de Arcos, ao Maestro Gibran e ao Pedro César, também de Arcos. Gostaria de agradecer a todas as pessoas que vieram abrilhantar esta  
homenagem.

Encerramento
O Sr. Presidente - A Presidência manifesta a todos os agradecimentos pela honrosa presença e, cumprido o objetivo da convocação,  

encerra a reunião, convocando as Deputadas e os Deputados para a  especial de segunda-feira, dia 3 de dezembro, às 20 horas, nos 
termos do edital de convocação. Levanta-se a reunião.
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ATA DA 23ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL PARA O 
ENFRENTAMENTO DO CRACK, EM 26/11/2012

Às 9h45min, comparecem no Auditório Phoenix, situado na Rua Cobre, 200, Cruzeiro, em Belo Horizonte, os Deputados Paulo  
Lamac e Vanderlei Miranda, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Paulo Lamac, 
dispensa a leitura da ata  da reunião anterior,  que é considerada aprovada e subscrita  pelos  membros da Comissão presentes.  A 
Presidência informa que a reunião se destina a discutir modelos de justiça terapêutica no Brasil. A seguir, interrompe os trabalhos  
ordinários  da  reunião  para  ouvir  a  Sra.  Carmen  Cristina  Rodrigues  Schffer,  Coordenadora  do  Setor  de  Extensão  da  Fumec, 
representando o Sr.  Eduardo Martins de Lima,  Reitor da instituição; e  os Srs.  Luiz Carlos Rezende e Santos,  Juiz de Direito e 
Coordenador do Programa Novos Rumos, do Tribunal de Justiça; Jorge Tobias de Souza, Coordenador da Promotoria de Justiça de 
Juízo de Tóxicos,  representando Alceu José Torres Marques, Procurador-Geral  de Justiça de Minas Gerais; Bruno Barcala Reis,  
Defensor  Público,  representando  Andréa  Abritta  Garzon  Tonet,  Defensora  Pública-Geral  do  Estado;  Mário  Sérgio  Sobrinho, 
Procurador  de  Justiça  do  Ministério  Público  do  Estado  de  São  Paulo;  Celso  Magalhães  de  Pinto,  Secretário  do  Conselho  de 
Criminologia e Política Criminal; Flávio Augusto Fontes de Lima, Juiz de Direito da Comarca de Recife (PE);  Aloísio Antônio  
Andrade de Freitas, Presidente do Conselho Estadual Antidrogas; Francisco José Machado Viana, Professor de Psicologia da Fumec; 
Amaury Costa Inácio da Silva, Superintendente do Centro de Referência em Álcool e Outras Drogas, da Secretaria de Estado de 
Defesa Social, os quais são convidados a tomar assento à mesa. O Deputado Paulo Lamac, na condição de autor do requerimento que 
deu origem ao debate, tece suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições.  
Abertos  os  debates,  segue-se  ampla  discussão,  conforme  consta  nas  notas  taquigráficas.  Cumprida  a  finalidade  da  reunião,  a 
Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a 
lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de novembro de 2012.
Paulo Lamac, Presidente.

ORDENS DO DIA

ORDEM DO DIA DA 83ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA, EM 4/12/2012

1ª Parte
1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)
Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência.

2ª Fase (Grande Expediente)
(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.
2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase
(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações da Presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos.
2ª Fase

(das 16h15min às 18 horas)
Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 24/2012, do Tribunal de Contas, que altera a Lei Complementar nº 102, 

de 17/1/2008. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de Administração Pública opina pela 
aprovação do projeto com a Emenda nº 1, que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto com 
a Emenda nº 1, da Comissão de Administração Pública.

Prosseguimento da discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 3.474/2012, do Governador do Estado, que autoriza a abertura 
de crédito suplementar ao Orçamento Fiscal do Estado, em favor da Assembleia Legislativa do Estado, do Tribunal de Contas do  
Estado, do Tribunal de Justiça do Estado, do Tribunal de Justiça Militar do Estado e do Ministério Público do Estado e dá outras  
providências. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 31/2012, do Governador do Estado, que altera a Lei nº 5.301, de 
16/10/1969, que contém o Estatuto dos Militares  do Estado,  e  a  Lei nº 10.366, de 28/12/1990, que dispõe sobre o Instituto de 
Previdência  dos  Servidores  Militares  do  Estado  de  Minas  Gerais  –  IPSM.  A Comissão  de  Fiscalização  Financeira  opina  pela  
aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno, com a Emenda nº 1, que apresenta.

Discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 78/2011, da Deputada Liza Prado, que dispõe sobre a criação do Dia de Prevenção 
e Combate ao Câncer de Próstata. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1,  
que apresenta. A Comissão de Saúde opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, apresentado pela Comissão de  
Justiça.
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Discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 1.554/2011, do Deputado Anselmo José Domingos, que dispõe sobre a criação da 
Semana  de  Conscientização  sobre  a  Alienação  Parental  e  dá  outras  providências.  A  Comissão  de  Justiça  conclui  pela 
constitucionalidade do projeto. A Comissão do Trabalho opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.253/2011, do Deputado Antônio Júlio, que dá nova redação ao parágrafo único do art. 
1º da Lei nº 16.896, de 2/8/2007, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de Pará de Minas os imóveis que especifica. A 
Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.960/2012, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de Cataguases o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.961/2012, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de Cataguases o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma  
do vencido em 1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 3.331/2012, do Procurador-Geral de Justiça, que fixa a data-base e o percentual,  
relativo ao ano de 2012, para revisão anual dos vencimentos e proventos dos servidores do Ministério Público do Estado. A Comissão  
de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 3.521/2012, do Governador do Estado, que fixa o efetivo da Polícia Militar do Estado  
de Minas Gerais - PMMG - e o efetivo do Corpo de Bombeiros Militar de Minas Gerais - CBMMG - até o ano de 2015. A Comissão  
de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno com as  Emendas nºs 1 e  2,  que  
apresenta.

Discussão,  em 1º  turno,  do Projeto de  Lei  nº  186/2011,  dos Deputados  Elismar  Prado e  Almir  Paraca,  que  autoriza o Poder  
Executivo a criar  salas  de leitura nas escolas  da rede estadual  de ensino de Minas Gerais.  A Comissão de Justiça conclui  pela  
constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de Educação opina pela aprovação do projeto 
na forma do Substitutivo nº 2, que apresenta, e pela rejeição do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça. As Comissões de Cultura e  
de Fiscalização Financeira opinam pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 2, da Comissão de Educação, e pela rejeição  
do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão,  em 1º turno,  do Projeto de Lei  nº  728/2011,  do Deputado João Leite,  que altera dispositivo da Lei  nº 11.547, de  
27/7/1994.  A Comissão  de  Justiça  conclui  pela  constitucionalidade  do  projeto.  A Comissão  de  Segurança  Pública  opina  pela  
aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de Transporte opina pela aprovação do projeto na  
forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Segurança Pública.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 746/2011, do Deputado Carlin Moura, que cria a política estadual sobre os cuidados  
com a saúde em relação ao uso do computador e fixa outras providências. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do  
projeto  na  forma do  Substitutivo nº  1,  que apresenta.  A Comissão  de  Educação  opina  pela  aprovação  do  projeto  na  forma do  
Substitutivo nº  2,  que apresenta,  ficando prejudicado o Substitutivo nº  1,  da  Comissão de  Justiça.  A Comissão de  Fiscalização  
Financeira opina pela aprovação na forma do Substitutivo nº 2, da Comissão de Educação.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 877/2011, do Deputado Zé Maia, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município  
de Itapagipe o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de Fiscalização  
Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.023/2011, do Deputado Leonardo Moreira, que dispõe sobre o acondicionamento de  
mercadorias no comércio varejista e dá outras providências.

A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de  
Defesa do Consumidor opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 2, que apresenta, e pela rejeição do Substitutivo 
nº 1, apresentado pela Comissão de Justiça. A Comissão de Meio Ambiente opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo 
nº 3, que apresenta, e pela rejeição do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça, e do Substitutivo nº 2, da Comissão de Defesa do  
Consumidor. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 4, que apresenta, e  
pela rejeição dos Substitutivos nºs 1, da Comissão de Justiça, 2, da Comissão de Defesa do Consumidor, e 3, da Comissão de Meio  
Ambiente.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.369/2011, da Deputada Ana Maria Resende, que autoriza o Poder Executivo a doar à 
Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais - Apae - do Município de Visconde do Rio Branco o imóvel que especifica.  A 
Comissão  de  Justiça  conclui  pela  constitucionalidade  do  projeto  na  forma do Substitutivo nº  1,  que  apresenta.  A Comissão  de  
Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.505/2011, do Deputado Dinis Pinheiro, que autoriza o Poder Executivo a doar ao  
Município de Mendes Pimentel  o  imóvel  que especifica.  A Comissão de  Justiça  conclui  pela constitucionalidade do projeto.  A 
Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.318/2011, do Governador do Estado, que obriga estabelecimentos de serviço de 
saúde e estabelecimentos de serviço de interesse da saúde do Estado a manterem material de divulgação sobre os benefícios da rede de 
atenção em saúde da gestante, afixados em local de fácil acesso ao público. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do 
projeto com a Emenda nº 1, que apresenta. A Comissão de Saúde opina pela aprovação do projeto com a Emenda nº 1, apresentada 
pela Comissão de Justiça, e com a Emenda nº 2, que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do  
projeto com a Emenda nº 1, da Comissão de Justiça, e com a Emenda nº 2, da Comissão de Saúde.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.325/2011, do Deputado Sargento Rodrigues, que regulamenta a oferta de serviços do 
tipo “couvert” no Estado e dá outras providências. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com a Emenda 
nº 1, que apresenta. As Comissões de Defesa do Consumidor e de Fiscalização Financeira opinam pela aprovação do projeto com a  
Emenda nº 1, apresentada pela Comissão de Justiça.
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Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.352/2011, do Deputado Antônio Carlos Arantes, que institui a Política Estadual de  
Aquisição Direta da Agricultura Familiar – PAA Familiar. A Comissão de Justiça perdeu prazo para emitir parecer. A Comissão de 
Política Agropecuária  opina pela  aprovação  do projeto com as  Emendas nºs  1  a  4,  que  apresenta.  A Comissão de  Fiscalização 
Financeira opina pela aprovação do projeto com as Emendas nºs 1 a 4, da Comissão de Política Agropecuária.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.789/2012, do Deputado Romel Anízio, que altera a destinação do imóvel de que trata  
a Lei nº 8.392, de 30/12/1982, que autoriza o Poder Executivo a fazer reverter, por doação, ao Município de Campo Florido o imóvel  
que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A 
Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.819/2012, do Deputado Antônio Carlos Arantes, que autoriza o Poder Executivo a  
doar ao Município de Jacuí o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com a Emenda 
nº 1, que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto com a Emenda nº 1, da Comissão de  
Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.869/2012, do Deputado Antônio Carlos Arantes, que autoriza o Poder Executivo a  
doar ao Município de Guaranésia o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma 
do Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo 
nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.088/2012, do Deputado Anselmo José Domingos, que dispõe sobre a disponibilização 
de assentos em locais que oferecem atendimento ao público. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na  
forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.  A Comissão de Defesa do Consumidor opina pela aprovação do projeto na forma do 
Substitutivo nº 1, apresentado pela Comissão de Justiça, com a Emenda nº 1, que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira  
opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça, com a Emenda nº 1, da Comissão de Defesa  
do Consumidor.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.152/2012, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de Pitangui o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de  
Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.226/2012, do Deputado Zé Maia, que autoriza o donatário do imóvel de que trata a  
Lei nº 19.580, de 16/8/2011, a permutar o imóvel que menciona. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A 
Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.250/2012, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de Pitangui o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de  
Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.251/2012, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de Alfenas o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de  
Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.500/2012, do Governador do Estado, que institui a Gratificação de Incentivo à  
Pesquisa e Docência e a Gratificação de Função de Pesquisa e Ensino, no âmbito da Fundação João Pinheiro, cria a carreira de  
Médico da Área de Defesa Social,  institui regime de remuneração por subsídio para a carreira de Professor de Ensino Médio e 
Tecnológico da Fundação de Educação para o Trabalho de Minas Gerais, reajusta os valores das tabelas de vencimento básico das  
carreiras do Instituto de Metrologia e Qualidade do Estado de Minas Gerais e dá outras providências. A Comissão de Justiça conclui 
pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de Administração Pública opina pela  
aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça, com a Emenda nº 1, que apresenta. A Comissão de  
Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça, com a Emenda nº 1,  
da Comissão de Administração Pública.

Discussão,  em  1º  turno,  do  Projeto  de  Lei  nº  3.527/2012,  do  Governador  do  Estado,  que  dispõe  sobre  a  transferência  da  
Subsecretaria  de Políticas sobre Drogas da Secretaria de Estado de Defesa Social  para a Secretaria de Estado de Esportes  e da 
Juventude.  A Comissão de  Justiça  conclui  pela  constitucionalidade  do projeto  na  forma do  Substitutivo nº  1,  que  apresenta.  A 
Comissão de Administração Pública opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1,  da Comissão de Justiça.  A 
Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo n° 1, da Comissão de Justiça, com a 
Emenda nº 1, que apresenta.

Discussão e votação de pareceres de redação final.

ORDEM DO DIA DA 38ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA NA 2ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 9H30MIN DO 

DIA 4/12/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:
Em turno único: Projeto de Lei nº 3.389/2012, do Deputado Sargento Rodrigues.
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
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Requerimento nº 3.852/2012, do Deputado Jayro Lessa.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 24ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E 
DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 4/12/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:
No 1º turno: Projetos de Lei nºs 142/2011, dos Deputados Elismar Prado e Almir Paraca, e 2.436/2011 e 3.405/2012, do Deputado 

Célio Moreira.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 29ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR 
E DO CONTRIBUINTE NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A 

REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 4/12/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:
No 1º turno: Projeto de Lei nº 3.419/2012, do Deputado Leonardo Moreira.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 37ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA 
NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 

HORAS DO DIA 4/12/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:
No 1º  turno:  Projeto  de  Resolução  nº  3.556/2012,  do  Deputado  Alencar  da  Silveira  Jr;  Projetos  de  Lei  nºs  1.346/2011,  dos 

Deputados Durval Ângelo e André Quintão; 1.725/2011, do Deputado Alencar da Silveira Jr; 1.746/2011, do Deputado Tadeu Martins 
Leite;  2.178/2011, do Deputado Rogério Correia;  2.883/2012, do Deputado Gilberto Abramo; 3.188/2012, do Deputado Rômulo 
Viegas; 3.392/2012, do Governador do Estado; 3.507/2012, do Tribunal de Justiça; 3.587/2012, do Procurador-Geral de Justiça.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Em turno único: Projetos de Lei nºs 1.882/2011, do Deputado Neider Moreira; 3.546 e 3.548/2012, do Deputado João Vítor Xavier; 

3.552/2012,  do Deputado Neilando Pimenta;  3.555/2012,  do Deputado Ulysses  Gomes;  3.572 e 3.573/2012,  do Deputado Ivair 
Nogueira; 3.574 e 3.575/2012, do Deputado Duilio de Castro; 3.576/2012, do Deputado Fabiano Tolentino.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TURISMO, INDÚSTRIA, 
COMÉRCIO E COOPERATIVISMO NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10H30MIN DO DIA 4/12/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Requerimentos nºs 3.818/2012, do Deputado Duarte Bechir, e 3.834/2012, do Deputado Bosco.
Discussão e votação de proposições da Comissão.
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ORDEM DO DIA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TRANSPORTE, 
COMUNICAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 4/12/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Requerimento nº 3.854/2012, do Deputado Rômulo Veneroso.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 25ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 

14H30MIN DO DIA 4/12/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:
No 2º turno: Projeto de Lei  Complementar  nº 27/2012, do Tribunal de Contas,  e Projeto de Lei nº 3.004/2012, do Deputado 

Sargento Rodrigues.
No 1º turno: Projetos de Lei nºs 3.461/2012, do Governador Antonio Augusto Junho Anastasia, 3.507 e 3.540/2012, do Tribunal de 

Justiça, e 3.587/2012, do Procurador-Geral de Justiça.
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Requerimentos nºs 3.836/2012, da Deputada Luzia Ferreira, e 3.857/2012, da Comissão de Constituição e Justiça.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 25ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ESPORTE, LAZER E 
JUVENTUDE NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE 

ÀS 15 HORAS DO DIA 4/12/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:
No 1º turno: Projeto de Lei nº 3.077/2012, do Governador do Estado.
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Em turno único: Projeto de Lei nº 3.517/2012, do Deputado Gustavo Perrella.
Requerimentos nºs 3.838 e 3.853/2012, do Deputado Tadeu Martins Leite.
Acompanhamento da situação das obras do Aeroporto Internacional Tancredo Neves, em Confins.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL PARA O 
ENFRENTAMENTO DO CRACK, A REALIZAR-SE ÀS 15H30MIN DO DIA 4/12/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 21ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE REDAÇÃO NA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 

5/12/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres em fase de redação final.
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Discussão e votação de proposições da Comissão.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Assembleia Legislativa
O Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII,  do  

Regimento Interno, convoca reunião extraordinária da Assembleia para as 20 horas do dia 4/12/2012, destinada, na 1ª Parte, à leitura e 
aprovação da ata da reunião anterior; na 2ª Parte, 1ª Fase, à apreciação de pareceres e requerimentos; e na 2ª Fase, à apreciação dos  
Projetos de Lei Complementar nºs 24/2012, do Tribunal de Contas, que altera a Lei Complementar nº 102, de 17/1/2008, e 31/2012, 
do Governador do Estado, que altera a Lei nº 5.301, de 16/10/1969, e a Lei nº 10.366, de 28/12/1990; do Projeto de Lei nºs 78/2011,  
da Deputada Liza Prado, que dispõe sobre a criação do Dia de Prevenção e Combate ao Câncer de Próstata, 186/2011, dos Deputados  
Elismar Prado e Almir Paraca, que autoriza o Poder Executivo a criar salas de leitura nas escolas da rede estadual de ensino do Estado, 
728/2011, do Deputado João Leite, que altera dispositivo da Lei nº 11.547, de 27/7/1994, 746/2011, do Deputado Carlin Moura, que  
cria a política estadual sobre os cuidados com a saúde em relação ao uso do computador e dá outras providências, 877/2011, do 
Deputado Zé Maia,  que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de Itapagipe o imóvel  que especifica,  1.023/2011,  do 
Deputado Leonardo Moreira, que dispõe sobre o acondicionamento de mercadorias no comércio varejista e dá outras providências,  
1.369/2011, da Deputada Ana Maria Resende, que autoriza o Poder Executivo a doar à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais 
- Apae - do Município de Visconde do Rio Branco o imóvel que especifica, 1.505/2011, do Deputado Dinis Pinheiro, que autoriza o 
Poder  Executivo  a  doar  ao  Município  de  Mendes  Pimentel  o  imóvel  que  especifica,  1.554/2011,  do  Deputado  Anselmo  José 
Domingos,  que  dispõe  sobre  a  criação  da  Semana  de  Conscientização  sobre  a  Alienação  Parental  e  dá  outras  providências,  
2.253/2011, do Deputado Antônio Júlio, que dá nova redação ao parágrafo único do art. 1º da Lei nº 16.896, de 2/8/2007, 2.318/2011, 
do Governador do Estado, que obriga estabelecimentos de serviço de saúde e estabelecimentos de serviço de interesse da saúde do 
Estado a manterem material de divulgação sobre os benefícios da rede de atenção em saúde da gestante afixados em local de fácil  
acesso ao público, 2.325/2011, do Deputado Sargento Rodrigues, que regulamenta a oferta de serviços do tipo “couvert” no Estado e 
dá outras providências, 2.352/2011, do Deputado Antônio Carlos Arantes, que institui a Política Estadual de Aquisição Direta da 
Agricultura Familiar – PAAFamiliar –, 2.789/2012, do Deputado Romel Anízio, que altera a destinação do imóvel de que trata a Lei  
nº 8.392, de 30/12/1982, 2.819/2012, do Deputado Antônio Carlos Arantes, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de  
Jacuí o imóvel que especifica, 2.869/2012, do Deputado Antônio Carlos Arantes, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município 
de Guaranésia o imóvel que especifica, 2.960/2012, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de  
Cataguases o imóvel que especifica, 2.961/2012, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de  
Cataguases o imóvel que especifica,  3.088/2012, do Deputado Anselmo José Domingos, que dispõe sobre a disponibilização de  
assentos em locais que oferecem atendimento ao público, 3.152/2012, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a 
doar ao Município de Pitangui o imóvel que especifica, 3.226/2012, do Deputado Zé Maia, que autoriza o donatário do imóvel de que 
trata a Lei nº 19.580, de 16/8/2011, a permutar o imóvel que menciona, 3.250/2012, do Governador do Estado, que autoriza o Poder  
Executivo a doar ao Município de Pitangui o imóvel que especifica, 3.251/2012, do Governador do Estado, que autoriza o Poder  
Executivo a doar ao Município de Alfenas o imóvel que especifica, 3.331/2012, do Procurador-Geral de Justiça, que fixa a data-base e  
o percentual, relativo ao ano de 2012, para revisão anual dos vencimentos e proventos dos servidores do Ministério Público do Estado, 
3.474/2012, do Governador do Estado, que autoriza a abertura de crédito suplementar ao Orçamento Fiscal do Estado em favor da 
Assembleia Legislativa do Estado, do Tribunal de Contas do Estado, do Tribunal de Justiça do Estado, do Tribunal de Justiça Militar  
do  Estado  e  do  Ministério  Público  do  Estado  e  dá  outras  providências,  3.500/2012,  do  Governador  do  Estado,  que  institui  a  
Gratificação de Incentivo à Pesquisa e Docência e a Gratificação de Função de Pesquisa e Ensino, no âmbito da Fundação João  
Pinheiro, cria a carreira de Médico da Área de Defesa Social, institui regime de remuneração por subsídio para a carreira de Professor  
de Ensino Médio e Tecnológico da Fundação de Educação para o Trabalho de Minas Gerais,  reajusta os valores das tabelas de  
vencimento  básico  das  carreiras  do  Instituto  de  Metrologia  e  Qualidade  do  Estado  e  dá  outras  providências,  3.521/2012,  do  
Governador do Estado, que fixa o efetivo da Polícia Militar do Estado - PMMG - e o efetivo do Corpo de Bombeiros Militar de Minas 
Gerais - CBMMG - até o ano de 2015, e 3.527/2012, do Governador do Estado, que dispõe sobre a transferência da Subsecretaria de  
Políticas sobre Drogas da Secretaria de Estado de Defesa Social para a Secretaria de Estado de Esportes e da Juventude; e à discussão  
e votação de pareceres de redação final.

Palácio da Inconfidência, 3 de dezembro de 2012.
Dinis Pinheiro, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização
Nos termos regimentais, convoco a Deputada Ana Maria Resende e os Deputados Pompílio Canavez, João Leite e Sebastião Costa, 

membros da supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 4/12/2012, às 9 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade  
de  realizar  reunião  de  audiência  pública  da  Comissão  de  Assuntos  Municipais  e  Regionalização  para  debater  as  dificuldades 
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enfrentadas pelos Comitês de Bacias Hidrográficas em Minas Gerais, em especial a irregularidade temporal no repasse de recursos do  
Fhidro, e de discutir e votar proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 3 de dezembro de 2012.
Almir Paraca, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Participação Popular
Nos termos regimentais, convoco os Deputados Fred Costa, Bosco, Carlin Moura e Neilando Pimenta, membros da supracitada 

Comissão, para a reunião a ser realizada em 4/12/2012, às 10h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de discutir e votar, em  
turno único, as Propostas de Ação Legislativa nº 1.673 a 1.712; 1.715; 1.717 a 1.719; 1.721 a 1.735; 1.737 a 1.755; 1.758 a 1.760;  
1.762 a 1.771; 1.773; 1.775 a 1.779; 1.781 a 1.787; 1.789; 1.790; 1.792; 1.796 a 1.798; 1.800; 1.801; 1.803; 1.805 a 1.813; 1.818;  
1.819; 1.821 a 1.826; 1.828; 1.830 a 1.835; 1.837; 1.838; 1.840 a 1.842; 1.844 a 1.851; 1.853 a 1.867/2012, de iniciativa popular, e de  
discutir e votar proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 3 de dezembro de 2012.
André Quintão, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre a Proposta de Emenda à Constituição 
nº 39/2012

Nos termos regimentais,  convoco os Deputados Adalclever Lopes,  Antônio Carlos Arantes,  Rogério Correia e Rômulo Viegas,  
membros da  supracitada  Comissão,  para a  reunião  a  ser  realizada em 4/12/2012,  às  14h15min,  na  Sala das  Comissões,  com a 
finalidade de eleger o Presidente e o Vice-Presidente.

Sala das Comissões, 3 de dezembro de 2012.
Dalmo Ribeiro Silva, Presidente “ad hoc”.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária
Nos termos regimentais, convoco os Deputados Tiago Ulisses, Antônio Júlio, Gustavo Perrella, João Vítor Xavier, Romel Anízio e  

Ulysses Gomes, membros da supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 4/12/2012, às 15 horas, na Sala das Comissões, 
com a finalidade de discutir e votar os Pareceres para o 2º Turno do Projeto de Lei Complementar nº 24/2012, do Tribunal de Contas,  
e dos Projetos de Lei nºs 877/2011, do Deputado Zé Maia, 1.369/2011, da Deputada Ana Maria Resende, 1.505/2011, do Deputado  
Dinis Pinheiro, 2.789/2012, do Deputado Romel Anízio, 2.819 e 2.869/2012, do Deputado Antônio Carlos Arantes, 3.152, 3.250,  
3.251, 3.500 e 3.527/2012, do Governador do Estado,  e 3.226/2012, do Deputado Zé Maia;  os pareceres para o 1º turno sobre  
emendas, apresentadas em Plenário, aos Projetos de Lei nºs 3.452 e 3.538/2012, do Governador do Estado, e dos Projetos de Lei nºs 
1.639/2011,  do  Deputado  Antônio  Júlio,  3.461/2012,  do  Governador  do  Estado,  3.507 e  3.540/2012,  do  Tribunal  de  Justiça,  e  
3.587/2012, do Procurador-Geral de Justiça, de discutir e votar, em turno único, o Projeto de Resolução nº 3.591/2012, da Comissão  
de Fiscalização Financeira e Orçamentária, e de discutir e votar proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 3 de dezembro de 2012.
Zé Maia, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas
Nos  termos  regimentais,  convoco  os  Deputados  Celinho  do  Sinttrocel,  Anselmo  José  Domingos,  Célio  Moreira  e  Gustavo 

Valadares, membros da supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 6/12/2012, às 10 horas, na Igreja Príncipe da Paz, no 
Bairro Cardoso, em Belo Horizonte, com a finalidade de debater a expansão das linhas de metrô e a integração do transporte público 
coletivo em Belo Horizonte pela BHTRANS e o Sistema Integrado da Região Metropolitana, gerido pelo DER-MG.

Sala das Comissões, 3 de dezembro de 2012.
Adalclever Lopes, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização
Nos termos regimentais, convoco a Deputada Ana Maria Resende e os Deputados Pompílio Canavez, João Leite e Sebastião Costa, 

membros da supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 6/12/2012, às 14 horas, na Câmara Municipal de Cambuí, com a  
finalidade de debater a recuperação e a defesa do Ribeirão das Antas, que cruza área urbana do Município de Cambuí, e de discutir e  
votar proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 3 de dezembro de 2012.
Almir Paraca, Presidente.
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TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

PARECER PARA TURNO ÚNICO DO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 3.591/2012

Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária
Relatório

De autoria da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária, o projeto de resolução em epígrafe ratifica regime especial de  
tributação concedido ao segmento econômico de armazéns gerais, nos termos do art. 225 da Lei nº 6.763, de 26 de dezembro de 1975.

Publicada no “Diário do Legislativo” em 23/11/2012, foi a proposição encaminhada a esta Comissão para deliberação, nos termos 
da Decisão Normativa da Presidência nº 18, combinada com o art. 103 do Regimento Interno.

Fundamentação
O regime especial de tributação concedido ao segmento econômico de armazéns gerais, que emite “warrant”, foi comunicado pelo  

Governador do Estado por meio da Mensagem nº 294/2012, publicada no “Diário do Legislativo” em 11/10/2012, que encaminhou 
exposição de motivos elaborada pela Secretaria de Estado de Fazenda – SEF –, por meio da qual foi justificada a adoção de medidas  
de proteção, com fundamento no art. 225 da Lei nº 6.763, de 1975, tendo em vista a concessão, por outra unidade da Federação, de 
benefício ou incentivo fiscal ou financeiro-fiscal não previstos em lei complementar ou convênio celebrado nos termos da legislação 
específica.

O § 1º desse artigo determina que a Secretaria de Estado de Fazenda – SEF – envie à Assembleia Legislativa expediente com a  
exposição de motivos para adoção de medida com esse objetivo, cabendo a esta Casa, nos termos do disposto no § 2º do referido  
artigo, ratificar a medida adotada, no prazo de 90 dias, por meio de resolução. Ainda, de acordo com o § 6º do mesmo dispositivo,  
cabe à SEF o envio trimestral à Assembleia da relação das medidas adotadas e dos contribuintes sobre os quais elas incidiram.

Segundo a exposição de motivos, o Estado de Tocantins instituiu benefícios fiscais para o setor de armazéns gerais, que são aqueles  
que emitem “warrant”, isto é, título referente a depósito de mercadorias e constitutivo de promessa de pagamento, cuja garantia é a 
própria mercadoria depositada. O referido Estado instituiu citados benefícios por meio das Leis nº 1.201, de 2000, e nº 1.399, de 2003, 
concedendo crédito fiscal presumido de ICMS em diversas operações, de forma a reduzir a carga tributária nelas incidente.

De acordo com o pacto federativo definido pela Constituição Federal e com o sistema tributário vigente, os benefícios fiscais em 
matéria  do  ICMS  dependem  de  prévia  aprovação  do  Conselho  Nacional  de  Política  Fazendária  –  Confaz  –  para  que  sejam 
considerados legítimos.

Conforme também ressalta a exposição de motivos, as concessões mencionadas não estão previstas em lei complementar ou em 
convênio do ICMS, o que afronta o disposto no art. 155, § 2º, XII, “g”, da Constituição da República, e na Lei Complementar nº 24,  
de 7 de janeiro de 1975.

A exposição de motivos informa que concessão unilateral de benefícios fiscais em matéria do ICMS, por determinada unidade  
federativa,  como  os  benefícios  concedidos  pelo  Estado  do  Tocantins  ao  setor  de  armazéns  gerais,  provoca  um  desequilíbrio  
concorrencial,  ou  seja,  torna  as  condições  de  concorrência  dos  contribuintes  lá  situados  melhores  do  que  as  dos  contribuintes  
localizados em outras unidades da Federação, já que provoca redução nos preços das mercadorias. Com isso, as empresas beneficiadas 
passam a vender mais tanto em seu território quanto no do nosso Estado, dificultando as vendas dos produtos mineiros.

A política de incentivos daquele Estado, conforme a exposição da SEF, permite que o contribuinte deixe de desembolsar recursos  
com o recolhimento do imposto para utilizá-los como capital de giro e em novos investimentos, o que se reflete diretamente na sua  
competitividade  e  na  livre  concorrência  em relação  às  indústrias  estabelecidas  em Minas  Gerais.  A instalação  de empresas  em 
Tocantins em função dos benefícios oferecidos, alerta a exposição, pode ter como consequência perda de investimento, de arrecadação 
de impostos estaduais e municipais e de empregos no nosso Estado.

A exposição de motivos adverte que a reação do governo estadual deve ser rápida, a fim de neutralizar os efeitos econômicos e  
sociais negativos para o Estado. Justifica a concessão de regime especial de tributação para as empresas do setor de armazéns gerais  
que comprovadamente estiverem sendo prejudicadas em sua competitividade ou desestimuladas de se instalarem em Minas Gerais em 
face de benefícios concedidos por outros Estados. Informa, ainda, que já foi concedido crédito presumido ao setor de armazéns gerais,  
por meio de regimes especiais de tributação, resultando em carga tributária efetiva de 2% a 3,5%.

Tendo em vista os argumentos referidos, mantemos o nosso entendimento, emitido no exame da Mensagem do Governador nº 
294/2012, sobre a necessidade de proteger a economia do Estado e, em especial, o contribuinte mineiro do segmento econômico de  
armazéns gerais.

Ressaltamos, finalmente, que os regimes especiais concedidos às empresas do setor constam da relação trimestral das medidas de 
proteção da economia, referente ao 2º trimestre de 2012, enviada pela SEF a esta Comissão, em cumprimento ao disposto no § 6º do  
art. 225 da Lei nº 6.763, de 1975.

Conclusão
Em face do exposto, concluímos pela aprovação do Projeto de Resolução nº 3.591/2012, em turno único.
Sala das Comissões, 3 de dezembro de 2012.
Romel Anízio, relator.
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MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 3/12/2012, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das  
Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/02, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.541, de 6/8/2012, assinou 
os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Carlos Henrique
exonerando Mickael Ribeiro Martins do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;
nomeando Mateus Coelho Correa Rocha para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas.

Gabinete do Deputado Gustavo Valadares
exonerando Eva Rosalina Borges do cargo de Assistente Técnico de Gabinete I, padrão VL-46, 8 horas;
nomeando Mário Celestino da Silva Junior para o cargo de Assistente Técnico de Gabinete I, padrão VL-46, 8 horas.

Gabinete da Deputada Maria Tereza Lara
exonerando Cledisson Fernandes dos Reis do cargo de Secretário de Gabinete II, padrão VL-36, 8 horas;
exonerando Nilson Ribeiro de Almeida do cargo de Auxiliar Técnico Executivo I, padrão VL-51, 8 horas;
exonerando Sabrina Rosa de Souza Dornelas do cargo de Técnico Executivo de Gabinete II, padrão VL-56, 8 horas;
nomeando Cledisson Fernandes dos Reis para o cargo de Auxiliar de Gabinete I, padrão VL-30, 8 horas;
nomeando Gilberto Antonio Lisboa para o cargo de Assistente de Gabinete I, padrão VL-40, 8 horas;
nomeando Nilson Ribeiro de Almeida para o cargo de Supervisor de Gabinete, padrão VL-41, 8 horas;
nomeando Sabrina Rosa de Souza Dornelas para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete I, padrão VL-55, 8 horas.

Gabinete do Deputado Sargento Rodrigues
exonerando Bruna Alessandra Andrade Toledo do cargo de Motorista, padrão VL-26, 8 horas;
exonerando Lucas dos Santos Ribeiro Silva do cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 8 horas;
exonerando Valdeni Santana Ferreira do cargo de Auxiliar Técnico Executivo I, padrão VL-51, 8 horas;
nomeando Lucas dos Santos Ribeiro Silva para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão VL-19, 8 horas;
nomeando Pâmela Belarmino Correia para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão VL-19, 8 horas;
nomeando Valdeni Santana Ferreira para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete II, padrão VL-56, 8 horas.

AVISO DE LICITAÇÃO

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 121/2012

NÚMERO DO PROCESSO NO PORTAL DE COMPRAS: 1011014 132/2012

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que fará realizar em 18/12/2012, às 10h30min, pregão eletrônico  
do tipo menor preço global, através da internet, tendo por finalidade a aquisição de cadeiras e longarinas.

O edital se encontra à disposição dos interessados nos “sites” www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br, bem como na Gerência 
de Compras, na Rua Martim de Carvalho, 94, 5º andar, Bairro Santo Agostinho, Belo Horizonte (MG), CEP 30190-090, onde poderá  
ser retirado, das 8h30min às 17h30min, mediante pagamento da importância de R$0,05 por folha. Caso os interessados prefiram, 
poderão solicitar a reprodução eletrônica gratuita, desde que portem mídia própria.

Belo Horizonte, 3 de dezembro de 2012.
Eduardo Vieira Moreira, Diretor-Geral.

TERMO DE CONTRATO - CTO 106/2012

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Paula Machado Engenharia e Projetos Ltda. Objeto: 
elaboração de projeto executivo de estrutura em concreto protendido para construção de rampa de acesso ao Palácio da Inconfidência.  
Vigência: 24 meses contados da data da assinatura. Licitação: Dispensa de Licitação nº 1011012 094/2012. Dotação orçamentária: 
1011-01-122.701-2.009-3.3.90-10.1.
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